
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 243
van ALLESSIA CLAES
datum: 24 februari 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Paviljoen bij het Montfortcollege in Rotselaar  -  Stand van zaken

De voormalige abdij van het Vrouwenpark, vandaag het Montfortcollege, in Rotselaar is 
beschermd als monument, stads- en dorpsgezicht bij ministerieel besluit van 1 oktober 
1998.

Het paviljoen (tuinpaviljoen, 't Prieeltje) dateert van de 19e eeuw. Het paviljoen bestaat 
uit twee delen: het paviljoen zelf en de sokkel eronder. De buitenmuren van het 
paviljoen zijn opgebouwd uit ijzerzandsteen en vormen een achthoek. Elk van de acht 
gevelvlakken heeft een nis met een spitsboog. Deze nissen zijn afwisselend dichtgemetst 
en van een raam voorzien. Daar waar de openingen dichtgemetseld zijn, is er een raam 
op de muur geschilderd om de illusie van ramen in elk gevelvlak op te wekken. De muren 
van de sokkel zijn op een ruwere manier gemetst dan deze van het paviljoen erboven. 
Aan de voorzijde is dit een volle muur. Aan de achterzijde wordt een kleine galerij 
gevormd. 

Het paviljoen bevindt zich al een tijd in slechte staat. Onder meer de sokkel van het 
paviljoen wordt ondersteund door balken. 

1. Zijn de minister en zijn administratie op de hoogte van de slechte staat van dit 
paviljoen?

2. Zijn er plannen om dit paviljoen te renoveren?

a) Zo ja, wat is hier de stand van zaken van en welk budget staat hier tegenover?

b) Zo niet, waarom niet?

3. Is er recentelijk nog overlegd geweest tussen de minister, zijn diensten, het 
gemeentebestuur van Rotselaar en het schoolbestuur van het Montfortcollege 
hierover? Zo ja, wat zijn de conclusies?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 243 van 24 februari 2023
van ALLESSIA CLAES

1. Ja, mijn administratie en ik zijn op de hoogte van de slechte staat van het paviljoen bij 
het Montfortcollege in Rotselaar.

2. De school neemt stappen om het paviljoen te behoeden voor verder verval door het 
plaatsen van een tijdelijke overkapping. De school wacht nu een prijsofferte af voor 
deze werken.

3. Er was eind november 2022 overleg tussen mijn administratie, het schoolbestuur en de 
intergemeentelijke onroerenderfgoeddienst WinAr die de erfgoeddossiers voor de 
erkende onroerenderfgoedgemeente Rotselaar opvolgt. De school geeft budgettair 
voorrang aan het onderhoud van de gebouwen die als schoolgebouw gebruikt worden. 
Maar men bekijkt wel ook tijdelijke maatregelen om het paviljoen te beschermen tegen 
verdere aftakeling.


